



溫哥華 地方新聞 ePaper 分類 黃頁 社群 購物

註冊/登入 新聞

搜尋

加西新聞 加東新聞 社區活動 工商新聞 加國財經 台灣新聞 大陸新聞 香港新聞 國際新聞 藝文采風 華人文學 名家專欄 專題 專刊

回首頁 北美華人 美國 大陸 台灣 香港 國際 影藝 財經 消費理財 科技 體育 時事論壇 醫藥 法律 藝文 生活 周刊 旅遊 播fun室 English

## 30年廣電路 李方：唯有領先不滅頂

記者呂惠萍列治文專訪

February 02, 2013 06:00 AM | 624 次 | 0 回應 | 5 優點 | 0 缺點



加拿大中文電台總裁李方是本地媒體界口中的「李大哥」，從大學生到總裁，30年之路只做「廣電」一件事，他說不在時代大浪中滅頂，唯一的方法就是站在領先的浪頭上。

今年51歲的李方，年齡並非最資深，但是資歷從20歲進入世新大學廣電系，一路以此為唯一，並參與了台灣現代廣電史諸多重要時刻。1995年移民溫哥華後，更在當時以粵語為華人主流市場的加拿大，展現開拓者特有的敏銳嗅覺與勇氣，讓普通話市場在異壤開出繁花盛葉。

最為人們所津津樂道的，這個當年不識粵語隻字半句的道地台灣之子，在進入中文電台14年後，憑著厚實的專業歷練和一口流利粵語，在粵語廣播人才匯聚的溫哥華，脫穎而出坐上總裁一位。

### •命中註定遇見廣播

李方1962年出生於新竹，父親從事軍職，是標準的眷村孩子。高中進入頂尖的建國中學，玩了三年，成為建中寥寥數位大學落榜的學生。李方說：「重考的第一年還是照玩，第二年眼看就要當兵，危機感來了，開始認真讀書。」

這一年，是李方的轉捩點。「以前從來沒聽廣播的習慣，但是在挑志願時，直覺『廣電』很好玩，挑了世新廣電系，也順利考上，很像『命中註定』那種感覺。」



李方(左)自聯邦參議員金玉娜(Yonah Martin)手中接獲紀念女王登基60年金禧獎。(圖：受訪者提供)

從此，李方如魚得水。「真的太好玩了，尤其實習課，全班聽我一個人講，老師也樂見其成，鼓勵我走這條路。」從此，由學校的廣播電台、台北電台到中廣，再跨界電視，一路發光發熱。

### •自學粵語融入主流

1994年，因為希望改善長期困擾的皮膚過敏問題，決定移民溫哥華。「在移民之前，向中文電台毛遂自薦，95年抵溫的第一件事就是到中文電台報到，從每周主持一個普通話節目開始，到兩周後成為全職製作人和主持人。」

李太太一向是李方的最佳諫友，有一天深夜問李方：「你覺不覺得應該學會這裡的主流語言廣東話？真正的融入。」李方開始大量閱讀、聽廣播，更勇於向四周的粵語同事發問，「沒有找老師，就這樣，在兩周內聽懂了九成」，這個習慣一直維持至今。

2009年通過集團的評考，榮升為加拿大中文電台總裁，管理溫哥華、多倫多和卡加利三地，包括粵語和普通話，共六個電台頻道的行政和營運。

### •持續擴點建構未來

李方強調對普通話市場的信心，18年前只有他所主持的唯一中文廣播節目，到今天中文電台有33%普通話的播出小時，創造了40%的業務，「雖然，由於加拿大移民政策的改變，幅度會趨緩，但是仍然會持續成長。」

相較粵語和普通話市場的口味，「粵語市場穩定，普通話市場會改變，每三年大概是個周期，陪著聽眾成長，也是電台同人學習和成長的機會。」

對於市場的未來發展，李方說一定要在趨勢到位之前掌握先機，「例如手機App和網路，我已經推動很多年，剛開始看不到成果，大家會懷疑，雖然連主流媒體也不知道，所謂的未來平台是什麼，但一定要堅持開始做，當未來出現時才能銜接。」

在大未來來臨之前，李方也將持續擴展目前的規模，預計在加拿大溫哥華、多倫多和卡加利以外的城市拓點，更遠的願景，是在加拿大建構一個與亞洲市場相當的華語廣播市場。

一時的努力並不保證永遠的成功。他又補上一句最常和同事說的話，也是讓他30年廣播生涯不落漆的砥礪語：「我們都在追求完美，可是永遠沒有完美，總有許多魔鬼存在細節裡。」

分享 |

上一頁

綜覽世界全局，觀看全真的世界日報電子報(ePaper)

觀看留言



所有留言為網友自行上載發布，不代表本網站立場，並適用於本網站服務條款，本網站保留刪除權。  
•留言與回覆討論不得有違法或侵害他人權益之言論，違者應自負法律責任。  
•凡「內容」重複張貼、無意義、與原文無關、明知不實、情緒謾罵之言論；凡「標題」涉及謾罵、髒話穢言、侵害他人權利，經網友檢舉或本網站發現，世界新聞網有權逕予刪除。不同意上述規範者，請勿張貼文章。